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DATA_____/_____/_________.           Telefone: (____) _________________ 
                                                                                       (____) ___________________ 
 
 

NOME COMPLETO:_____________________________________________________________ 
 
 

GABARITO 
 

PROCESSO 001-2018 
 
 

Instruções de preenchimento do gabarito 
 

 Você recebeu um cartão de resposta, contendo 20 questões objetivas. 

 Leia atentamente as questões e escolha a resposta que você considerar correta. 

 Procure responder a todas as questões. 

 Marque apenas uma alternativa para cada questão. Caso o candidato marque mais de uma 

alternativa, será automaticamente anulada a questão, mesmo que uma das alternativas esteja 

correta. 

 Assinale no cartão de resposta, com caneta de tinta preta ou azul, não sendo ACEITO o 

preenchimento feito à LAPIS. 

 Não é permitido nenhum tipo de instrumento eletrônico como aparelho celular, calculadoras, relógio 

ou qualquer outra fonte de consulta. 

 Ao terminar a prova, você entregará ao fiscal o caderno de prova, a folha de resposta. 

 Será autorizado levar apenas a folha de resposta do CANDIDATO.  

 Cada candidato terá direito apenas um gabarito, não será concedido outro em caso de erro de 

preenchimento. 
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1) Qual das alternativas corresponde à etapa da Sistematização da Assistência da 
Enfermagem que determina a necessidade do cuidado de enfermagem do paciente, a 
partir de um julgamento de enfermagem? 
 

(A) Avaliação. 
(B) Anamnese. 
(C) Planejamento. 
(D) Implementação. 
(E) Diagnóstico de Enfermagem. 
 
 

2) Para a abordagem de conflitos morais e dilemas éticos na saúde, a Bioética se 
sustenta em quatro princípios. Estes princípios devem nortear as discussões, decisões, 
procedimentos e ações na esfera dos cuidados da saúde. São eles: beneficência, não 
maleficência, autonomia e justiça ou equidade. (Koerich MS, Machado RR, Costa E, 2005) 
Dadas as afirmações sobre esses princípios:  
 

I. O princípio da beneficência relaciona-se ao dever de ajudar aos outros, de fazer ou 
promover o bem a favor de seus interesses. 
II. O princípio de não maleficência relaciona-se à distribuição coerente e adequada de 
deveres e benefícios sociais. 
III. A autonomia diz respeito à autodeterminação ou autogoverno, ao poder de decidir 
sobre si mesmo. Preconiza que a liberdade de cada ser humano deve ser resguardada. 
IV. O princípio da justiça implica o dever de se abster de fazer qualquer mal para os 
clientes, de não causar danos ou colocá-los em risco. O profissional se compromete a 
avaliar e evitar os danos previsíveis. Verifica-se que estão corretas: 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e IV, apenas. 
(D) III e IV, apenas. 
(E) I, II, III e IV. 
 
 

3) A fase de tomada de uma decisão compreende uma série de outras decisões que 
visam programar e controlar a sua implementação. Dadas as afirmativas sobre a gestão 
em enfermagem e o processo de tomada de decisão: 
I. As decisões intermediárias são aquelas pressionadas pelos subordinados e, quando 
ocorrem com frequência, refletem inadequação da estrutura administrativa. 
II. As decisões de apelação são aquelas de natureza puramente executiva (exemplo: 
comunicação autoritária de superiores). 
III. As decisões criativas são aquelas que rompem padrões vigentes (exemplo: proposta 
de mudança de uma determinada rotina, inovando a forma de realização das tarefas). 
IV. Quanto maior for o número de situações em que se tomem decisões intermediárias ou 
decisões de apelação, maior será o número de inadequações na forma de organização do 
trabalho. Verifica-se que está(ão) correta(s) 
 

(A) III, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e IV, apenas. 
(D) III e IV, apenas. 
(E) I, II, III e IV. 
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4) Utilizar a sistematização da assistência de enfermagem (SAE) garante ao 
cliente/trabalhador uma assistência com qualidade e responsabilidade determinadas em 
lei. Com a SAE, o enfermeiro desenvolve raciocínio clínico, cuidado ordenado e 
sistematizado. Nessa perspectiva, para a realização da SAE, o enfermeiro do trabalho 
deve obedecer a sequência correta de etapas discriminadas em: 
 

(A) exame físico, diagnóstico, prescrição, implementação e intervenção. 
(B) coleta de dados, diagnóstico, implementação/execução, avaliação e intervenção. 
(C) coleta de dados, diagnóstico, planejamento/prescrição, implementação/execução e 
avaliação. 
(D) histórico de enfermagem, exame físico, diagnóstico, prescrição e intervenção. 
(E) histórico de enfermagem/coleta de dados, exame físico, diagnóstico, 
planejamento/prescrição e intervenção. 
 
5) O Enfermeiro que atua na área saúde ocupacional tem competências que são de 
grande importância, uma vez que contribuem para a diminuição do absentismo por 
doenças, melhorando a produtividade. Dessa forma, dadas as atribuições desse 
profissional, 
 

I. Prestar primeiros socorros no local de trabalho, providenciando o posterior atendimento 
médico adequado. 
II. Preparar os trabalhadores para situações de emergência. 
III. Planear e executar programas de educação sanitária, divulgando conhecimentos e 
estimulando a aquisição de hábitos sadios, de forma a prevenir doenças profissionais. 
IV. Treinar os trabalhadores, instruindo-os sobre o uso de roupas e material adequado ao 
tipo de trabalho, de forma a reduzir a incidência de acidentes. verifica-se que está(ão) 
correta(s) 
 

(A) II, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) III e IV, apenas. 
(E) I, II, III e IV. 
 
6) Uma auxiliar de enfermagem foi encaminhada pela supervisora ao serviço de saúde 
ocupacional imediatamente após ter observado que a luva apresentava ruptura da 
borracha no dedo indicador e havia presença de sangue no interior da luva de 
procedimentos utilizada para coleta de sangue de uma parturiente. Ao examinar a mão da 
profissional, a enfermeira do trabalho verificou ausência de qualquer solução de 
continuidade na pele. Ao levantar os dados sobre a paciente, verificou-se que havia feito 
pré-natal e as duas sorologias anti-HIV realizadas no 2.º e 8.º mês de gestação estavam 
negativas. Considerando o risco de exposição ao HIV, a enfermeira deve: 
 

(A) explicar para a funcionária que a profilaxia com antirretrovirais não é necessária nessa 
situação. 
(B) iniciar o esquema básico com AZT por 4 semanas e preencher a comunicação de 
acidente do trabalho – CAT. 
(C) preencher a comunicação de acidente do trabalho – CAT iniciar o esquema básico 
com antirretrovirais e aguardar o resultado da sorologia da paciente para decidir sobre a 
continuidade do tratamento. 
(D) iniciar imediatamente a profilaxia com AZT + lamivulina e aguardar o resultado da 
sorologia anti-HIV da paciente para determinar a continuação ou não do tratamento. 
(E) realizar o teste rápido para diagnóstico de HIV na funcionária e, se negativo, iniciar a 
profilaxia com AZT +lamivudina por 4 semanas. 



PROCESSO 001/2018               ENFERMEIRO DO TRABALHO 
   
7) De acordo com a NR-05, é obrigatória a existência da Comissão Interna de Prevenção 
de Acidentes (CIPA) nas instituições hospitalares. Com relação à constituição dessa 
comissão, assinale a alternativa INCORRETA.  
 

(A) A empresa que tiver em um município 02 ou mais estabelecimentos deverá garantir a 
integração das CIPA’S.  
(B) Os integrantes deverão ter o objetivo de promover o desenvolvimento de ações para 
prevenção de acidentes.  
(C) A CIPA poderá ser constituída por empresa terceirizada, sem contar com integrantes 
da própria empresa.  

      (D) O número de integrantes deverá ter relação com o dimensionamento previsto com o 
quadro de pessoal de cada empresa.   

 
8) Em uma empresa hospitalar, o uso de Equipamentos de Proteção Individual (EPI) é 
indispensável. Em relação ao uso de equipamentos de proteção individual, existem 
responsabilidades e deveres das empresas de saúde e dos seus empregados. 
Considerando essa premissa, é CORRETO afirmar que:  
 

(A) a empresa deve ser responsável pela higienização e manutenção periódica dos EPI’s.  
(B) a empresa não é obrigada a substituir o equipamento quando o mesmo for danificado 
ou extraviado.  
(C) o empregado é obrigado a utilizar o EPI em 100% do período de trabalho.  

      (D) a empresa deve comprar o EPI de empresa que não está cadastrado em órgão 
competente. 
 
9) Assinale a alternativa que apresenta o conceito CORRETO referente à expressão 
acidente de trabalho.  
 

(A) É o problema de saúde do trabalhador que se agrava ao longo de seu tempo de 
trabalho.  
(B) São agravos multicausais que atrapalham o desempenho do trabalhador.  
(C) São eventos crônicos que podem ocasionar morte ou lesão.  
(D) É um evento súbito e imprevisível que estabelece um nexo causal com o trabalho.  
 
 
10) Custear sem ônus o trabalhador e todos os procedimentos relacionados ao programa 
de controle médico de saúde ocupacional é responsabilidade do empregador, segundo a 
seguinte norma reguladora: 
 

(A) NR 06.  
(B) NR 03.  
(C) NR 07.  
(D) NR 02.  
 
 
11) O quadro de constipação intestinal é comum em muitas pessoas, em especial em 
trabalhadores com atividade sedentária. Diante de quadro com esse diagnóstico, a 
enfermeira pode ter ação na reeducação intestinal, orientando a: 
 

(A) fibra refinada 
(B) 500 ml de água por dia 
(C) sucos de frutas 
(D) porções de arroz 
(E) medicamentos laxativos em várias formas 
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12)  Após a utilização, qual o cuidado que devemos ter com as luvas: 
 

(A) lavar e secar  
(B) esterelizar 
(C) desprezar em lixo comum  
(D) desprezar em lixo infectante. 
 
13) Constatando-se o quadro clínico de tétano acidental, o seu tratamento é 
obrigatoriamente hospitalar. Nesse caso, prescreve-se como intervenção/cuidado de 
enfermagem: 
 

(A) controlar diariamente o peso do paciente. 
(B) fazer mudança de decúbito de 2 em 2 horas. 
(C) fazer a imunização com o toxoide antes da alta. 
(D) oferecer líquidos com frequência e em grande quantidade. 
(E) dar banho com sabão neutro pelo menos duas vezes ao dia. 
 
14) Dentre as doenças infecciosas causadas por vírus, as hepatites são relevantes por 
seu caráter insidioso e pela gravidade de terem o fígado como órgão alvo. Considerando-
se o modo de transmissão das hepatites, para quais tipos o enfermeiro deve indicar 
procedimentos e cuidados inerentes à transmissão sanguínea? 
 

(A) E e B 
(B) A e B 
(C) B e C 
(D) A e C 
(E) A e E 
 
15) O Programa Nacional de Controle do Tabagismo tem como objetivo reduzir a 
morbimortalidade causada pelo fumo. Nos ambientes de trabalho, as ações educativas 
que o enfermeiro desenvolve são as do tipo: 
 

(A) pontuais 
(B) contínuas 
(C) de proibição 
(D) de penalização 
(E) de monitoramento 
 
16) Gripes e resfriados constituem importante causa de absenteísmo no trabalho, 
afetando igualmente os gêneros masculino e feminino, trazendo prejuízos tanto ao 
empregador quanto aos empregados e suas famílias. Uma medida profilática capaz de 
minimizar esse problema é a vacinação dos trabalhadores, que pode estar incluída no 
Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional (PCMSO) da empresa. 
 

A vacina indicada para a situação apontada é a: 
 

(A) dT, dose única 
(B) dT, dose única semestral 
(C) influenza, dose única anual 
(D) influenza, dose única semestral 
(E) meningocócica, dose única 
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17) Para uma boa comunicação em equipe, o enfermeiro deve tratar os colegas com 
respeito, ouvir as idéias de outros membros da equipe sem interrompê-los, explorar a 
forma como os funcionários pensam, ser honesto e direto ao se comunicar. 
Tais atitudes esperadas de um enfermeiro caracterizam uma comunicação: 
 

(A) hierárquica 
(B) aberta 
(C) funcional 
(D) sistemática 
(E) assistencial 
 
 
18) Como dispositivo técnico-assistencial e guia orientador para atenção e gestão nas 
urgências, o acolhimento inclui a(o) 
 

(A) Notificação Compulsória 
(B) Vigilância Epidemiológica 
(C) Classificação de Risco 
(D) Chefia e Liderança 
(E) Apoio Institucional 
 
19) Utilizando o Br Office Writer, qual o resultado da aplicação da combinação das teclas 
Ctrl+L sobre um texto selecionado? 
 

(A) Negrito. 
(B) Sublinhado. 
(C) Alinhar a esquerda. 
(D) Alinhar a direita. 
 
 
20) Qual a função do Windows explore? 
 

(A) Exibir arquivos e pastas do computador. 
(B) Navegar na Internet. 
(C) Criar e armazenar notas. 
(D) Criar e Editar desenhos. 
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GABARITO DO CANDIDATO 
 

 
 

 


